

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA

Año XXVI

Núm. 7921

Segunda Época

Viernes 12 de Enero de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## Los rumores

Si se lograra acabar con los rumores se habría logrado uno de los principales medios de conseguir la tranquilidad.

El rumor es el arma especial de estos tiempos; el que mejor se adapta a las características de la época y el que disfruta de mayores simpatías y de más eficaces procedimientos para su triunfo. El rumor es el arma del cobarde, y la cobardía es la cualidad más característica y general de la presente sociedad. El que no se atreve a combatir cara a cara, porque no puede, o porque tiene sencillamente miedo, combate, astutamente y a traición por medio de los rumores. El rumor es casi siempre falso; la mayor parte de las veces es, además, injurioso.

El rumor, para extenderse y para hacer su trabajo, cuenta en estos días con abundancia y perfección de medios: el telégrafo, el teléfono, la radio, la imprenta, y, sobre todo, la malicia de los propaladores y la credulidad y la torpeza de los que le aceptan.

El rumor continuado y malicioso, aunque se desmienta, aunque se persiga, hace siempre su labor: es la gota de agua capaz de horadar la piedra más dura y más resistente del honor y la energía más acreditadas.

El rumor desgasta a los hombres, a los gobiernos y a los pueblos. Saber defender de los rumores es saberse asegurar la vida.

Hacerse eco de los rumores, recogerlos, propalarlos, y, mucho más, contribuir a su formación, es participar en la obra destructora que el rumor lleva a cabo.

Observad que los rumores muy pocas veces fortalecen ni consolidan el crédito de nadie. Los que nacen con ese objeto mueren rápidamente sin haber logrado su objeto y aun sin haber sido, apenas, recogidos por nadie.

Pero, en cambio, el rumor malicioso, el que se ceba en la actividad o en la honra de una persona o de una institución, es acogido afectuosamente en todas partes, y en todas partes auxiliado para que siga su camino y termine su obra.

Nunca el rumor construye. Siempre o casi siempre destruye y desquebraja. Y, sin embargo, la sociedad, la prensa, la política, y la mayoría de los hombres y de las mujeres se nutren preferentemente del rumor hasta el punto de que muchas veces se abandona y desprecian los rumores cuando llegan a convertirse en realidades.

Del rumor seduce lo que tiene de misterio, que acostumbra a ser lo mismo que lo que tiene de falso. En cuanto el misterio desaparece, el rumor pierde todo su atractivo y muere en el aprecio de las gentes.

¡Pobre sociedad y pobres gobiernos aquellos que viven continuamente envueltos en una atmósfera de rumores, que no se encuentran con fuerzas para destruir!

Claro es que los rumores como arma de cobardes, solo se esgrimen también contra los gobiernos y los pueblos cobardes. Los verdaderamente varoniles y enérgicos saben destruirlos, y sobre todo, saben inspirar el suficiente respeto para que no se levanten en frente de ellos.

Y si ahora vivimos en rumor continuo, rumor de conspiraciones, rumor de golpes de Estado, rumor de movimientos revolucionarios, es porque vivimos también en manos de gobiernos pusilánimes y variables.

En cuanto surja en el gobierno la verdadera autoridad y la verdadera energía, el rumor, por sí mismo huirá y se esconderá.

FERNANDO

Voz de alarma

## Para el Gobernador civil y Delegado de Hacienda

Llegan a nuestra Redacción, por conducto fidedigno, informes relacionados con el desenvolvimiento político-administrativo del Ayuntamiento de Albox, que nos obligan a llamar la atención del Gobernador civil de la provincia y del Delegado de Hacienda, como autoridades a las que creemos incumbe evitar que las administraciones municipales sigan derroteros tortuosos con evidente perjuicio de los vecinos.

El Ayuntamiento de Albox, que, dicho sea de paso, desarrolla una labor desastrosa, parece que ha caído en manos dispuestas a reverdecir tiempos del más funesto caciquismo.

Después de las elecciones últimas se han removido los bajos fondos de tal suerte, que cuantos vecinos tuvieron el atrevimiento de no ceder su sufragio al amo, comienzan a experimentar los efectos de su desafecto.

Y es lo interesante que la cosa no parece acabar en las menudencias de una persecución política más o menos tenaz, sino que se dirige a lo que bien saben los avezados constituye punto vulnerable: el bolsillo.

Sabemos que, como punto inicial de esos ataques a los enemigos políticos, los servidores del amo, contando lógicamente con su protección, se disponen a confeccionar, o están confeccionando ya, el repartimiento general de utilidades, sin que se cumpla en él ninguno de los requisitos de publicidad que determina la ley.

Sabemos que ha sido encargado del reparto un empleado municipal al que se han facilitado las consiguientes listas negras, es decir, la relación de los contribuyentes a los que hay que recargar las cuotas.

Sabemos que entre esos contribuyentes figurados en las listas negras están cuantos el amo o sus adláteres consideran enemigos.

Y sabemos, en fin, que existe el propósito de que el reparto sea una verdadera sorpresa para el vecindario, que no lo conocerá hasta que sea puesto al cobro.

No dudamos que tanto al señor Chacón de la Mata como al señor Valverde les habrá de interesar el asunto, que entra perfectamente en sus jurisdicciones; y a ambos nos permitimos expresarles el ruego de que sea atajado en sus brotes, que ya van echando frondosos retoños, el caciquismo barcelista, por muy diputado que sea el amo y señor.

De paso, puede que fuera conveniente excitar el celo del Ayuntamiento de Albox para que puedan cobrar los modestos empleados, a los que hace quince meses se tiene a dieta y algún farmacéutico a quien se adeudan las medicinas dadas a la Beneficencia.

POR TELEGRAMA

## Consejo de ministros

El ministro de Obras Públicas resumió los temas que tratará en la Conferencia de transportes

El proyecto de auxilios al Clero

Se conceden los dos tercios de sus haberes a todos los sacerdotes con cargo en propiedad

Madrid, 10 3'30 tarde.

A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio Nacional.

Permanecieron en Consejo durante una hora.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, pronunció un documentado discurso en el que resumió los temas que ha de tratar en la conferencia de transportes que ha de reunirse el lunes próximo.

A las doce, los ministros pasaron a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El señor Lerroux pronunció un discurso sobre los debates parlamentarios, política nacional y asuntos exteriores.

Informó también sobre importantes cuestiones que se hallan en trámite o estudio y después sometió a la firma varios decretos.

El ministro de Instrucción Pública informó al Consejo de la petición de los profesores de la Universidad de Barcelona que prevén su excedencia forzosa y desean se les agregue a otras universidades para no permanecer inactivos, pues les contraría desconectarse de la vida universitaria.

El señor Pareja Yébenes propuso diversas soluciones que se traducirán en disposiciones sucesivas. Se aplazó hasta el Consejo de mañana el examen de otros numerosos asuntos de Instrucción Pública.

El ministro de Justicia manifestó que mañana será leído en el Parlamento el proyecto de auxilios al Clero. Se conceden los dos tercios de sus haberes a todos cuantos sacerdotes tenían cargo en propiedad al advenimiento de la República.

El ministro de Obras Públicas facilitó una nota en la que se hace constar que el diputado señor Villalonga renunció al cargo de vocal en la Asamblea de transportes fundando su renuncia en haber dimitido el cargo de consejero del Estado en los ferrocarriles, optando por el acta.

Se añade que dicho diputado comunicaba al ministro su renuncia a la interpelación sobre el problema de transportes hasta que termine la labor de la Asamblea.

El señor Guerra del Río se facilitó de esta decisión.

POR TELEGRAMA

## A los propietarios de armas depositadas en los cuarteles

Madrid, 11 10 noche.

La «Gaceta» inserta una orden autorizando a los propietarios de armas que fueron depositadas, en los cuarteles de la Benemérita, para que puedan recogerlas en el plazo de un mes.

## DE MADRID A ALMERIA PERSPECTIVAS

Es natural que tenga adversarios y aun enemigos irreductibles la República.

Es natural lo primero porque no en vano han sucedido en España los siglos y las generaciones vitoreando a la Monarquía.

Y es natural, también, lo segundo, porque esta República ha herido innecesaria y sectariamente creencias y sentimientos que tienen sus raíces en las entrañas de la nación.

Creemos, sin embargo, que los peores y más dañosos enemigos de la República son los que más alardean de la pureza de su republicanismo y los que simulan que se hallan constantemente bajo la preocupación del bien del régimen.

Porque esos republicanos inspiradores y redactores de alguno de los periódicos del régimen después de asegurar un día y otro que la República está firmemente consolidada, un día y otro también se echan a la calle profundamente alarmados, vociferando peligros de extrema gravedad y afirmando que existen dificultades insuperables para aquella. Ya es mucho que las serpientes, lagartos y lagartijas del izquierdismo republicano-socialista hayan acudido a Barcelona para decir allí que es necesario iniciar la reconquista de la República, lo que quiere decir que para ellos está perdida.

Pero es más todavía que se asegure que hay en España una formidable organización fascista que dispone de todos los medios para la conquista violenta del poder y que el día que menos se piense dará el golpe de Estado o le dará un golpe mortal de necesidad al Estado.

Y por si esto fuera poco, ahí está Roberto Castrovido que acaba de escribir en las propias columnas del lubricante Liberal lo siguiente:

«Qué de catástrofes encierra la conquista del Poder para la dictadura del proletariado! Han de ser implacables los conquistadores con todas las clases ajenas a la del proletariado. Esta truculenta amenaza se hace en el discurso. (En el de Largo Caballero). Queda sin hacer la del exterminio de la F. A. I. y de la C. N. T. inevitable, fatal si predomina en el frente único la social democracia; que de salir vencedores los anarcosindicalistas, éstos serían los exterminadores de los partidos marxistas.»

Y añade: «El porvenir de España y de la República da miedo, escalofrío. Cataluña, donde ejerce todavía la hegemonía social la clase media, romperá las amarras; la República caerá y la dictadura del proletariado sería bombardeada por los acorazados ingleses, las baterías portuguesas y los ejércitos de tierra y de aire de Francia.»

He ahí las realidades y las perspectivas de la República según los que se dicen sus más fieles defensores.

Según unos la República está perdida y hay que reconquistarla.

Según otros, del fascio puede decirse como se dijo de los bárbaros que estaban ya a la vista de Roma y golpeaban con sus hachas las puertas de la ciudad.

Y del proletariado estimulado por el señor Largo Caballero para que se eche a la calle e imponga su dictadura dice Castrovido lo que se acaba de leer.

Pues si las gentes creyeran esas cosas ¿tendrían la menor confianza en la perdurabilidad de la República? Con semejantes perspectivas de grandes peligros y de dificultades que no tienen superación ¿quién va a meterse en ese barco?

Esa es la obra de los maniobreros del republicanismo.

PATRICIO

## Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día. 772'9

Temperatura máxima. 13'9

Idem mínima. 6'7

Idem media. 10'3

Idem máxima al Sol. 21'6

Humedad relativa media. 70

Evaporación en 24 horas. 2'0

Lluvia en 24 horas. 0'0

Viento dominante. S.W.

Fuerza en metros por segundo. 4'0

Nubosidad. semi despejado

Estado general atmosférico del día 11 de Enero a las siete horas.

Una importante borrasca aparece hoy al Occidente de las Islas Británicas que produce mal tiempo de lluvias vientos duros y marejada en todo el Archipiélago. A causa de la extensión de la mencionada perturbación atmosférica el tiempo empeora en España principalmente en el Cantábrico. En las comarcas levantinas y Andalucía se mantiene el buen tiempo pero pierde estabilidad.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 16° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 9° bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 7'4 y la mínima de hoy ha sido de 2'9 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 12 a las siete horas: Cantabria, Galicia y centro de España tendencia en empeorar.

Resto de España: Vientos flojos y cielo algo nuboso.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 9.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora provincial manifestó ayer a los periodistas que en la sesión de hoy se aprobaría el proyecto de presupuestos que han de regir durante el año 1934.

Dijo que habían sido hechas efectivas las facturas de suministros a los establecimientos benéficos correspon-

dientes al mes de noviembre último y esperaba que en el mes actual la Diputación salde sus deudas del pasado año.

Mejorado

Se encuentra mejoradísimo de la enfermedad que padece el procurador de estos tribunales y concejal de este Ayuntamiento don Antonio Bascañana Jiménez. Lo celebramos.

El banquete en Granada

El banquete organizado por la Asociación de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada en honor de su presidente el Dr. Pareja Yébenes, tendrá lugar el próximo domingo día 14, a las 9 de la noche, en el Hotel Alhambra Palace de dicha capital, siendo válidas las tarjetas adquiridas para el anterior señalamiento y pudiendo avisar para que se les reserve tarjeta a los compañeros que deseen concurrir, en el Colegio Médico de Granada (Gran Vía 6) hasta el próximo viernes día doce.

De la Cámara Uvera

Para el día 18 se ha citado a sesión plenaria por la Junta Directiva de la Cámara Uvera.

POR TELEGRAMA

## Ha fallecido la duquesa de Alba

La ilustre dama estaba emparentada con toda la aristocracia española

Madrid, 11 8 noche.

Durante la última madrugada falleció cristianamente, en su palacio de esta capital, llamado de Liria, la ilustre dama señora Duquesa de Alba hija de los duques de Híjar y Aliaga.

La finada guardaba parentesco con casi toda la rancia aristocracia española. Deja una hija de diez años. La

aristocrática dama padecía, desde hace algún tiempo, una afección de pecho que intentó curarse en vano, haciendo largos viajes y visitando los sanatorios más renombrados. En Suiza permaneció largas temporadas.

La Duquesa, aunque había recibido varias veces los auxilios espirituales confesando y comulgando, los pidió nuevamente una hora antes de expirar.

Por la capilla ardiente, donde se expuso el cadáver, han desfilado innumerables aristócratas y numerosos amigos.

Mañana a las tres de la tarde se verificará el traslado del cadáver al panteón que la familia posee en Lohèches, donde será exhumado.

## Del Gobierno Civil

En la secretaría particular del Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota:

«En la reunión celebrada ante el Gobernador civil, a la que concurren representantes de los elementos patronales y obreros del ramo de la acetina de Vélez Rubio, se acordó fijar las siguientes bases de trabajo y salarios, para las faenas de recolección.

Jornada de ocho horas, cuatro pesetas. Trabajos a destajo, a razón de 0'40 pesetas el celemin.

En los trabajos de destajo se entienden incluidas las faenas de rebusa y retirada de la acetina.

Fué acuerdo también, mantener la libertad de contrataciones.

En la mañana de hoy marcha a Madrid donde permanecerá varios días el gobernador señor Chacón de la Mata.

Le sustituye interinamente en el mando de la provincia, el secretario señor Pérez de Santiago.

## BARCELONA

POR TELEGRAMA

La implantación del Estatuto

Barcelona, 11.—Esta mañana se reunió la comisión encargada de tramitar la implantación del Estatuto, tratando del anteproyecto sobre evaluación y coste de los servicios territoriales.

Nombramiento confirmado

Se ha confirmado el nombramiento de don Tomás Ramón Amat, para el cargo de Comisario general de Orden Público.

Repartidores de hojas clandestinas detenidos

La policía ha practicado varias detenciones, entre unos individuos que repartían hojas clandestinas recomendando la abstención electoral.

Añaden las hojas, que la organización sindical sigue en pie, a pesar de la represión de que se le hace objeto.

## De la Diputación

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora esta mañana a las once:

— Varias facturas.

— Gastos de estudio y conservación de caminos vecinales.

— Oficio de la Leprosaría de Fontilles, solicitando las estancias causadas por enfermos de esta provincia en el cuarto trimestre, importantes 6 440 pesetas.

— Idem de la Diputación de Madrid anunciando el traslado de la enferma Pilar Ferrón Navarro.

— Escrito de Julio García Carretero, solicitando se le abonen los gastos de viaje para trasladarse a Madrid.

— Idem de Carmen Martínez Gómez solicitando el ingreso de sus hijos en el Hospicio.

— Idem de José Reche Utrera solicitando pensión de ayuda de lactancia para sus hijos gemelos.

— Oficio del Alcalde de Lúcar remitiendo certificado de aquel Ayuntamiento referente a la construcción del camino de dicho pueblo a la carretera de Roquetas.

— Carta circular de la Diputación de Valladolid referente a la impresión de cédulas personales.

— Escrito del enfermero José Membrive Parra solicitando su jubilación.

— Idem de don Francisco Rivas Cravioto, solicitando se le reconozcan unos créditos.

— Idem de la Asociación de Maestros Alparagateros solicitando se saque a concurso la plaza del Hospicio.

— Carta del Comité Pro-clima y playa sobre nombramiento de vocal.

— Certificación del camino de Chercos-Lljar a Albánchez.

— Idem idem de la Venta del Pampanico a la Venta del Cazorro.

— Informes de la Comisión de Vías y Obras.

— Idem de la Comisión de Beneficencia.

— Aprobación del presupuesto para 1934.

Empleados y gobiernos

## Las jerarquías administrativas

Antes de preguntar qué método de selección conviene más para obtener buenos jefes hay que hacer otra pregunta, y esta sin llegar a examinar los de libre elección del Ministro y los de concurso u oposición de que hablaremos más adelante.

Ante todo. ¿Se trata de consolidar o se trata de destruir?

Si lo que se desea es destruir el Estado, y todos los síntomas son de destrucción más que de consolidación, no hay nada mejor que el sistema de sufragio entre los subordinados, directo o delegado.

Corresponde ese sistema a una táctica revolucionaria de la cual es su inevitable consecuencia, y procede de una afirmación demagógica: «no hacen falta jefes, las jerarquías son un atraso». Y en ninguna sindicación de tipo revolucionario puede seriamente hablarse de jefaturas.

En un Estado de Derecho o jurisdicción, como ahora se dice, las jefaturas son imprescindibles en los servicios públicos y han de ser sometidas a una minuciosa selección, más intensamente practicada cuanto más democrático sea el Poder público o el sistema de gobierno, basando de este modo la disciplina en especialísimas cualidades prestigiosas.

En una organización estatal de tipo comunista o soviético, y anulada toda libertad los Consejos de talleres o fábricas deciden.

Pero como no se ha implantado todavía en España, que nosotros separados del comunismo, tendríamos que subsistir las jerarquías y las jefaturas y tendrían que seguir existiendo también los Cuerpos del Estado. Los Cuerpos del Estado no pueden transformarse en Sindicatos revolucionarios, aunque dentro de ellos existan—convengan o no, ya lo discutiremos en otra ocasión—organizaciones de tipo sindical. Un Cuerpo del Estado no es un Sindicato, por la misma razón que un ácido no es una base ni las bombas de dinamita han sido empleadas nunca para apuntalar edificios.

Dice Poincaré, ex-presidente de la República francesa, así casi nadie (1) Poincaré que «los sindicatos de funcionarios públicos han herido al Estado francés en la médula» (Paris Mayo 1930 L'Illustration) Y esto lo dice en una fecha en que los funcionarios no habían conseguido aún derribar tres gobiernos republicanos seguidos.

«Allí donde se generalizan—sigue diciendo Poincaré—se convierten pronto las Administraciones públicas en terreno propicio para fermentos de desorden y descomposición».

Males y peligros fácilmente evitables y de difícil aparición en Cuerpos del Estado sanos y bien constituidos. Porque un Cuerpo del Estado es irrealizable y deja de ser Cuerpo sin jerarquías y jefaturas bien seleccionadas que cumplan su misión directiva articulando sistemáticamente los servicios por medio de la disciplina. Esa disciplina que según Basteiro distingue al hombre primitivo del hombre culto.

Claro que hay agitadores que truecan contra la disciplina y que dicen que está ya pasada de moda. Algún día saldrán también diciendo que están muy anticuadas las leyes de la caída de los cuerpos.

Tan necesaria es la disciplina que no bien empieza a gobernar un sindicato exige con todo rigor la disciplina sindical.

¿Qué opinan en España los partidos republicanos de derecha, centro e izquierda sobre las jerarquías administrativas y medios de lograrlas?

¿Qué opinan las derechas sobre este punto concreto que no es materia apropiada para despalearlo con cuatro vaguedades discursivas o mitinescas?

Esta cuestión no es capital ni sustantiva por lo visto. Algo hemos leído en unos programas electorales y algo ha llegado a nosotros de algunos discursos sin afirmaciones claras y rotundas. Se consideran de más importancia otras cuestiones.

¿Qué dice la gran prensa rotativa sobre el particular? Timidas vaguedades separadas por grandes lagunas de profundo silencio, y casi siempre incertidumbres de palabra que hacen sospechar corresponden a las incertidumbres del pensamiento y del propósito. Cuando más aparecen en las columnas de los periódicos aspiraciones de mejoras o protestas por injusticias y atropellos sufridos, pero el problema es abandonado no bien se plantea como algo peligroso y terrorífico, unas veces, como algo que no interesa a la opinión ni a los políticos otros.

Los que leen periódicos extranjeros y libros publicados en otras latitudes observan con dolor que estas preocupaciones han pasado en todas partes al primer plano y la inquietud se desborda en obras, discursos, artículos, círculos políticos.

Aquí no se trata de tan importante tema más que en las tertulias de funcionarios.

En cambio los revolucionarios si se preocupan, si dicen, si hacen algo día

# Enseñanza especializada

FRANCÉS - MÉTODO RÁPIDO Y EXACTO

Profesores nativos (ambos sexos)

G. Mouné, Diplomado Universidad París

GRANADA, 47 - A. - Entrada por Capitán García (alto).

Por telégrafo

## En el Congreso

LA SESION DE AYER

Se discute el dictamen sobre las actas de Zaragoza. -- Queda proclamado el radical don Dario Pérez y se excluye al Sr. Montes

Una interpelación del señor Madariaga sobre aplicación de la Retorma Agraria en Toledo. Ruegos y preguntas.

Antes de la sesión

La Comisión de incompatibilidades

Madrid, 11 3'30 tarde. Se reunió esta mañana la Comisión de incompatibilidades que acordó declarar compatible con el acta de diputado el cargo de presidente de la Asamblea de transportes que ostenta el señor Iranzo.

También se acordó declarar incompatibles algunos cargos que desempeña el señor García Guijarró y compatibles los que ostenta el señor Granells.

Solo faltan por dictaminar las actas de Zaragoza.

El grupo vitivinícola

Se reunió el grupo vitivinícola. El señor Berlanga manifestó que dicho grupo parlamentario cuenta ya con ciento seis diputados.

La minoría radical

Un discurso del señor Rey Mora. En una de las secciones de la Cámara se reunió la minoría radical. Los reunidos estimaron que todos los cargos administrativos de libre elección deben desempeñarlos personas capacitadas y afectas a la política del Gobierno. Tiende este acuerdo a evitar desmoronamientos que en parte se utilizan como barreras para combatir la política nacional que desarrolla el Gobierno del que se recabará atienda dicha aspiración.

Se trató de la situación extraña de algunos Ayuntamientos de la provincia de Madrid presididos por alcaldes procesados, que continúan actuando contra todo fuero de derecho. Se acordó pedir al señor Rico los destituya.

Se acordó asimismo recabar del Gobierno se tengan presentes las aspiraciones justificadas de los organismos radicales cuando se constituyan las comisiones gestoras provinciales.

El señor Rey Mora pronunció un discurso exaltando la unidad del partido radical.

Rechazó determinados sueltos de prensa encaminados a originar excitaciones.

Los diputados, todos, aplaudieron el discurso con gran entusiasmo.

La minoría agraria

Se reunió la minoría agraria. El señor Martínez de Velasco manifestó que se habían limitado a un cambio de impresiones respecto al programa que desarrollará la minoría; pero no se tomó acuerdo alguno.

Informó de que mañana se inaugurará el domicilio social del nuevo partido agrario.

Una conferencia misteriosa del señor Lerroux con los ministros de Guerra y Justicia

En las primeras horas de la tarde era poca la animación en el Congreso.

Al llegar el señor Lerroux no se detuvo con los periodistas y pasó seguidamente al despacho de ministros donde conferenció con los de Guerra y Justicia.

Al terminar la conferencia el señor Lerroux manifestó que trataron acerca de la instalación del Tribunal de Garantías.

Pero esta explicación no satisfizo a nadie, pues suponíase que lo tratado tenía otra importancia política.

Se le interrogó al señor Martínez Barrio; pero este se mostró reservado y no dió tampoco luz sobre el asunto limitándose a contestar con sonrisas a las preguntas de los informadores.

Desde luego a nadie convenció la explicación de lo de la instalación del Tribunal de Garantías y se decía que la misteriosa conferencia se tratará del gran disgusto que exteriorizó el señor Albornoz por el debate de ayer en el que salió tan mal parado, y con este motivo había expresado sus quejas al Gobierno, por no haberle defendido.

La gratificación al personal pasivo de la Trasatlántica

El ministro de Marina ha facilitado el texto de los proyectos referentes uno; a la gratificación que debe darse al personal pasivo de la Compañía Trasatlántica, y otro a la consignación necesaria para reparar el crucero «Mendez Núñez».

La sesión

A las cuatro y veinte de la tarde

JABON LAGARTE  
Bujas JABON OLEINA  
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»  
Legía Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE  
Los jabones «Lagar» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.  
Fabricantes Señores LIZARITURR y REZOLA S. A. - San Sebastián.  
Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos. - Almería.

Vapores Correos franceses  
de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA  
Florida Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1934 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Campana Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1934, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dákar. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con paciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.  
Aviso importante. - Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIJÓN, S. en C. Avenida de la República, 69. - Almería y Cortina del Muelle, 12. - Málaga.

riamente aprovechando la indecisión y parsonía de los políticos y de la prensa.

El aparato estatal del poder Y LAS JERARQUIAS BUROCRATICAS son la mayor preocupación de LENIN. El 14 de septiembre de 1917 - ya ha llovido desde entonces en todo el mundo menos en España agua de esta - y en un manifiesto titulado «Una de las cuestiones FUNDAMENTALES (¿he aquí qué tal? DE LA REVOLUCION», decía LENIN lo siguiente:

«La conquista del Poder para los Soviets significa PRINCIPALMENTE la transformación del orden burocrático que obstaculizaría la revolución. Ese aparato se basa en las JERARQUIAS y en ciertos privilegios reservados a los funcionarios del Estado».

Fue esa su primera preocupación y por esa razón la táctica revolucionaria de tipo comunista e importada a los países atrasados o a los «QUE YA ESTAN MADUROS» para la revolución comunista (STALIN) es introducir el desorden en los servicios atacando a las jerarquías.

Nunca faltan funcionarios inconsistentes o ambiciosos que se prestan al juego y masas obedientes que se dejen llevar por los agitadores. La lucha de clases se lleva a las oficinas del Estado, considerando a los Jefes COMO LOS REPRESENTANTES DEL ESTADO QUE HAY QUE DESTRUIR. (Primer Congreso panruso de los soviets).

«Hasta los socialistas revolucionarios y los «mencheviques», dice el periódico ruso «Dielo Naroda», procuraban que todo el aparato administrativo permaneciera inmutable en los mínimos frenando todo trabajo útil».

Por eso, donde la revolución soviética se infiltra, lo primero es conseguir la elección de cargos de mando por sufragio como primer avance para suprimir las jefaturas.

Ya en marcha el sistema se llega fácilmente a la supresión. Los Jefes arrastran una vida precaria. Ellos mismos se van eliminando voluntariamente cansados de luchar contra el abandono y la incomprensión de los políticos. La revolución ha ganado la batalla más importante. El Estado está herido en la médula, como dice Poincaré, y nadie podrá evitar que se desmorone.

Se extiende después LENIN en consideraciones para demostrar cómo el ministerio CHERNOV que quería satisfacer los deseos revolucionarios vio interceptada su obra por los cadetes (K. D. constitucional demócratas) y sobre todo por los funcionarios que obligaron al Gobierno a dimitir y dieron lugar a que la burguesía ganara la batalla durante unos cuantos meses.

Digase, pues, si conviene a los funcionarios meditar.

Digase si los gobernantes están obligados a preocuparse del asunto.

Digase si la prensa debe tratarlo dentro de las cuestiones candentes, en el primer plano.

El edificio del Estado tiene la fachada casi nueva, pero dentro hay gérmenes, desviaciones de tabiques, pisos hundidos, y se van abriendo grietas.

Nosotros modestamente, y procurando en lo posible amenizar el tema para hacerlo más llevadero, seguiremos tratando estas cuestiones.

UN EMPLEADO

### De Instrucción Pública

Interinidades. Han solicitado inclusión en la lista de interinos con documentación defectuosa:

Doña Isabel Mezas Ruiz, Juan Pérez Contreras, Amalia Gallego Martínez, Soledad Amorós, Juan Berbel, María Parra, Rafael Berrueto, Amparo González Grano de Oro y Francisco Romeiro Cabezas.

Con documentación completa: Doña Mercedes Roda Maldonado, Encarnación López Payans, Francisco Mañas Alvarez, Rosa Romera del Aguila, Emilio García Prieto, Joaquín Brotons Barreiro, Manuel Soto Núñez, Mercedes Cara Aguilera, José Arance Egea, María Marín García, María Blanca Cortés, Gonzalo Rodríguez del Pino, Antonia Siles López, Alberto González Pérez, Emilia Herrera Reyes, Aurelio Cortés Berbel, Antonio Lozano Pérez y Encarnación Martínez Díaz.

Nombramientos provisionales. La «Gaceta de Madrid» del día 9 publica los nombramientos provisionales de Directores de escuelas graduadas figurando propuesto para las escuelas de «Francisco Villaespesa» en esta capital doña Elisa Darias Montesinos y para la de «Marcelino Domingo» también de esta capital don Luis Ignacio Sanz Mata, dando un plazo de quince días para reclamaciones.

Desestimación. La Dirección general de primera enseñanza desestima instancia del maestro nacional de Dalfas don Antonio Cordon que solicita ser nombrado en propiedad para escuelas vacantes en Granada.

Título. Se ha recibido para su entrega a la interesada Título de Matrona expedido a favor de doña Amalia Gómez Corral, vecina de Roquetas de Mar.

Nombramientos. El Ministerio de Instrucción Pública ha nombrado vocal del Patronato de Formación profesional de esta capital a don Manuel García del Pino.

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado Inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia nuestro paisano don Manuel Cano Cano.

Exámenes extraordinarios. Le ha sido concedido a los alumnos de la carrera del Magisterio y de Perito Aparejadores, a quienes le faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera, exámenes extraordinarios en el presente mes.

Los cursillistas. Los cursillistas del 33 plenamente aprobados siguen trabajando para que el día 10 se confeccione con gres

glo a un criterio de justicia, y no como se dispone en la «Gaceta» del día 30.

Ayer se reunieron en la Casa del Maestro de Madrid donde tras la intervención de algunos cursillistas, que desvaneció cierta confusión existente se nombró la nueva Comisión que ha de continuar las gestiones conducentes al logro de lo que estiman justo y equitativo. A tal efecto ha redactado dicha Comisión una instancia para ser elevada al ministro de Instrucción pública en la cual se solicita que no se haga por Rectorados, sino por grupos numéricos de todos los Tribunales de España, la lista general definitiva.

Algunos cursillistas han manifestado con relación a este asunto, que es inconcebible la actitud de la Dirección general de Primera Enseñanza. Parece ser que el director general se ha desentendido de la cuestión, dejándola en manos del jefe de la Sección de Prov. sión de Escuelas; el cual, para aminorar el trabajo que pesa sobre esta Sección, propuso que se hiciera la lista única en la forma aparecida en la «Gaceta», aunque ello se opone abiertamente al decreto de convocatoria y lesiona intereses legítimos de muchísimos cursillistas.

Lámparas baratas a 70 céntimos en José María Donoso Iribarne Avda. de la República, 25. - A

### EXTRANJERO

Ladrones sacrílegos linchados por la multitud

Méjico, 11. - Comunican de Toluca que durante la madrugada fueron sorprendidos dos ladrones cuando intentaban robar una iglesia.

Al correr la noticia se aglomeraron numerosos vecinos y lincharon a los ladrones destruyendo sus cuerpos, hasta el punto de hacer imposible su identificación.

Vapor español con averías. Londres, 11. - El vapor español «Miguel», de tres mil toneladas, lanzó demandas de socorro por haber sufrido averías en las máquinas a causa de un violento temporal.

Cuando llegaron los barcos de socorro el «Miguel» había reparado sus averías y pudo navegar con sus propios medios.

Descontento en Austria. Viena, 11. - Ante el anuncio de que se destituirá el proyecto sobre la disolución del servicio austriaco de trabajo voluntario, reina un gran descontento.

En Corintia se han registrado varios incidentes. Ciento cincuenta hitlerianos penetraron en territorio húngaro, estableciéndose un nutrido tiroteo entre éstos y patrullas de la policía.

También hubo otras colisiones de las que han resultado varios muertos y heridos.

En defensa del general Sanjurjo. Su abogado el ex ministro señor Bergamín dirige una carta a los periódicos

Madrid, 11 10 noche. El ex ministro señor Bergamín, abogado defensor del general Sanjurjo, ha dirigido a los periódicos una carta afirmando que puede asegurarse que el general no se sublevó contra el régimen republicano.

Añade que el movimiento de agos to iba dirigido solamente a derribar la conjunción republicano socialista, que formaba el Gobierno, y que apartándose de la opinión, actuaba dañando al país en su economía y en su integridad.

Considera que los ataques que se le dirigen para justificar la oposición a la amnistía, son hipócritas envuelven otra finalidad.

Cotizaciones de Bolsa. Madrid, 11 12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	47'65
Libras	39'75
Dólares	7'78
Francos suizos	235'65
	64'20
	00'00

Anúnciese en La Independencia

declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay escasa animación en los escanos y gran concurrencia en las tribunas públicas.

En el banco azul se sienta el ministro de Marina, señor Rocha.

Orden del día. Actas de Zaragoza

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar el orden del día.

El Sr. ROCHA da lectura a varios proyectos de ley de su departamento.

Admitida la proclamación del diputado tradicionalista señor Granel, este promete el cargo.

Se pasa seguidamente a discutir las actas de Zaragoza (capital).

El dictamen de la comisión excluye al candidato señor Montes y declara necesaria la celebración de nuevas elecciones.

El Sr. PEREZ MADRIGAL censura el dictamen y aboga porque sea reconocida la capacidad del señor Montes, porque el cargo de presidente de la Comisión gestora de Zaragoza, no le incapacita.

Los diputados de la Izquierda y de la Liga se asocian a las alegaciones del señor Pérez Madrigal.

El Sr. CASANUEVA (por la comisión) dice que aunque el señor Montes lleve un año ausente de su cargo de presidente de la gestora, es sin embargo vocal de la misma y esta claramente manifiesta su incompatibilidad con el cargo de diputado.

El Sr. ROYO VILLANOVA defendiendo otro voto particular abogando porque se declare la compatibilidad del señor Montes; pero ante la imposibilidad de aprobarse, debe correrse un puesto y proclamar diputado al radical don Dario Pérez.

Se oponen los socialistas y la CEDA. Se procede a la votación y queda aprobado el voto del señor Royo Villanova por 123 votos contra 120, proclamándose diputado al radical don Dario Pérez.

El resultado de la votación da lugar a que se promueva un pequeño jaleo.

Suplentes en el Tribunal de Garantías. Se procede a elegir vocales parlamentarios suplentes para el Tribunal de Garantías.

Resultan elegidos los señores García Ramos, Vega Iglesias y el comunista Bolívar.

Una interpelación. El Sr. MADARIAGA explana una interpelación sobre la aplicación de la Reforma Agraria en la provincia de Toledo.

Denuncia varias coacciones de los agricultores y cita casos en que después del laboreo se han expropiado fincas.

Expone el fiasco sufrido por las comunidades de campesinos.

Finalmente solicita que se depuren responsabilidades y que se haga justicia equitativa entre patronos y obreros.

El Sr. DEL RIO (don Cirilo) anuncia que se hace necesario reformar la ley Agraria.

Promete enterarse de las denuncias formuladas por el señor Madariaga.

Ruegos y preguntas. Se entra en el turno de ruegos y preguntas.

El Sr. MOLTO excita al Gobierno para que tome rápidas medidas y se proceda al rescate de presos en Marruecos, puesto que está confirmado que hay varios.

El Sr. MORAYTA pide que se reintegre a Ciudad Real, el regimiento de Artillería que se sublevó contra la dictadura.

El Sr. BASTOS solicita se reformen las leyes de asistencia social porque las existentes están anticuadas.

El Sr. ESTADELLA promete acometer la reforma en combinación con el Instituto de Previsión, para que las nuevas leyes sean eficaces.

El Sr. MAURA (don Honorio) pide que se traiga enseguida el proyecto de amnistía.

Ataca al anterior Gobierno del señor Azafia y solicita que por el bien y la tranquilidad de todos sean incluidos en la amnistía los que se sublevaron en agosto.

Pide que den a conocer los gastos que ocasionan la vigilancia de los ex ministros de la República.

El Sr. RICO cree que es indiscreto tratar de este asunto y revelar que los ex ministros están custodiados, y estima que los gastos que ocasiona la vigilancia son escasos porque el servicio depende del Parque móvil de la Dirección de Seguridad.

Se formulan otros ruegos sin interés y se levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

blos de la zona occidental de la provincia.

En todos los pueblos reina absoluta tranquilidad y sólo en Cangas de Nercea ha habido que tomar algunas precauciones por saberse la llegada de algunos elementos revolucionarios de León.

Muerto de frío. Gerona, 11. - En el pueblo de Blanes ha aparecido el cadáver de José Copao, de 53 años, natural de Fuencaiente, y según los síntomas falleció de frío.

Manifestación comunista prohibida. Málaga, 11. - El gobernador ha prohibido una manifestación comunista proyectada para el domingo, con motivo de la llegada a esta capital del diputado Bolívar.

Sindicalistas detenidos. Zaragoza, 11. - Esta mañana la policía detuvo a tres sindicalistas significados.

A uno de ellos le fué ocupada una importante cantidad de dinero justificando tenerla porque la iba a repartir para levantar el boicot de empresas de espectáculos y deportes.

El gobernador ha multado a estas empresas en cinco mil pesetas, haciendo resaltar la importancia de la detención de los sindicalistas.

Los taxistas anuncian la huelga. Salamanca, 11. - La sociedad de taxistas y transportes mecánicos «El volante», ha anunciado la huelga general para mañana secundando órdenes de la federación.

Los fascistas en acción. Se suceden incidentes y violentas colisiones en los lugares más céntricos de Madrid

En una entrevista don José Antonio Primo de Rivera. - Un muerto y dos heridos

Madrid, 11 10 noche. Anoche, con motivo de venderse el periódico fascista «Falange Española», se registraron violentos incidentes en diversos lugares céntricos de la capital.

A las ocho y cuarto, y cuando mayor era la circulación, unos vendedores, a los que protegían grupos de fascistas, voceaban dicho periódico en la Puerta del Sol, calle de Alcalá y Gran Vía.

Frente al bar «Flora», situado en la Puerta del Sol, se produjo el primer incidente. Al pasar don José Antonio Primo de Rivera, unos grupitos apercebidos de su presencia profirieron insultos y dieron vivas a la República y mueras al fascio.

El señor Primo de Rivera y sus acompañantes vitorearon al fascio y surgió una colisión repartiéndose palos y bofetadas.

Al mismo tiempo, en la esquina de la calle de Carretas otro grupo de fascistas repartieron palos y porrazos entre varios grupos contrarios que les insultaron.

Varios lesionados en la Gran Vía. Poco después en la Gran Vía, cuatro fascistas impusieron a estacazos, la venta del periódico «Falange Española» contra varios mozalbetes que pretendían impedirlo.

Enseguida llegaron varias parejas de guardias que dieron cargas logrando restablecer el orden.

Resultaron varios lesionados. En otra colisión a palos y tiros resulta un muerto

Próximamente a las diez de la noche, frente al teatro Alkáz, en la calle de Alcalá se produjo otra colisión entre fascistas y antifascistas acometiéndose con palos y a tiros.

Resultó muerto de un balazo en el hombro el fascista Francisco de Paula Sampont, ignorándose quién fué el autor del disparo.

Un fascista herido y un obrero lesionado en Cuatro Caminos. Casi a la misma hora se travó una nueva colisión entre los grupos contrarios saliendo a relucir distintas armas.

Resultó herido de una puñalada en la región glútea uno de los fascistas del que se ignora el nombre.

También recibió heridas leves y quedó conmovido un obrero que fué trasladado a la Casa de Socorro en grave estado.

Se practicaron varias detenciones de ambos bandos.

La F U E contra el fascio. Los estudiantes afiliados a la FUE tienen el proyecto de impedir mañana que los catedráticos den clase a los alumnos que pertenecen al fascio.

Las autoridades adoptarán medidas para mantener el orden.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

### PROVINCIAS

No es cierto la proclamación del comunismo libertario

Oviedo, 11. - El gobernador ha desmentido la noticia circulada en Gijón de haberse proclamado el comunismo libertario en varios pue

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almace- nista de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono, 2-4-6 Apartado, 68. - ALMERIA.

HEMORROIDES (Almorranas) Después de varios años de experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedi- miento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico - DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Román Sierra Forniés Médico Militar retirado ODONTÓLOGO.-DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar DOCTOR MONROY Cirugía general RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Parraleros Dr. DOMINGO ARTES GUARRO Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Se vende Una casa en la calle Primero de Ma- yo, núm. 25, en buenas condiciones. Razón, calle Infanta, 5, bajo derecha.

EL MEJOR CAFÉ PUERTO RICO, CARACOLI- LLO Y MOKA TOSTADO DIA- RIAMENTE LO ENCONTRA- REIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 6 (esquina Gloria de San Pedro)

Se limpia en seco trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásti- cas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 ho- ras. Marín, 3 frente a Berrinche Lea V. todos los días "La Independencia"

De la Delegación Marítima

Aviso de interés Se nos remite la siguiente nota de gran interés para los inscritos de Marina y especialmente para los que cum- plen los años en el presente de 1934. «Puesta en vigor la nueva Ley de Re- clutamiento de Marina publicada en la «Gaceta» de 19 de diciembre an- terior, con arreglo a las instrucciones provisionales publicadas en la «Gaceta» del día 3 del mes actual, se efectuarán las operaciones de alistamiento si- guiente te.

Durante la segunda quincena de ene- ro estará expuesta al público en la ta- lla de anuncios de esta Delegación Ma- rítima, la relación de los inscriptos que por haber nacido en el año de 1915 son incluidos en el alistamiento para el re- emplazo de 1935 y durante ese plazo de tiempo se admitirán todas las reclama- ciones que los interesados o sus padres o tutores formulen contra dicha rela- ción.

Para resolver las reclamaciones que se formulen contra la relación, se reu- nirá el día 4 primer domingo de febrero a las ocho de la mañana en el local de esta Delegación Marítima, la Junta local de Reclutamiento. A este acto están obligados a asistir todos los inscriptos comprendidos en el reemplazo de 1935 y a los que no asistan se les impondrá una multa de 25 a 125 pesetas y presta- rán el servicio en la Armada.

Los individuos que indebidamente sean omitidos en el alistamiento y por ello no sean incluidos en relación, es- tán obligados a solicitar se les incluya y si no lo efectúan en la segunda quin- cena de enero, serán incluidos en la pri- mera relación que se formule después de descubrirse la omisión y quedarán privados de todo derecho a obtener in- ciencias temporales o limitadas ni pró- rroga de incorporación.

En esta Delegación Marítima pueden los interesados y cualquiera otra per- sona que lo desee consultar cuantas di- das se le ofrezcan y les serán resueltas en el acto.

es probable que de hoy a mañana se ultime este importantísimo asunto. También la cuestión de jugadores preocupa a los directivos. Sabemos de algunas negociaciones cerca de destacados elementos aunque la prudencia aconseja no revelar por ahora nombres, en evitación de que una publicidad a destiempo frustre los trabajos encauzados a lograr la forma- ción de un potente conjunto.

Es ya seguro que deje de pertenecer al grupo atlético el excelente bak Ma- nolo Jover por haber sido trasladado a la Sucursal en Barcelona del Banco donde presta sus servicios.

CLUNZ

Parraleros

Injertos de uva legítima de Ohanes sobre pie americano Rupestris del Lot. Gloria, Chaselas y Aramones. Dos, tres y cuatro metros de altura. Viveros a 1.500 m. sobre el nivel del mar. Antonio Ortega, Médico.-Ohanes.

POR TELEGRAMA

Las operaciones francesas en el Sahara

Comenzarán el día 15 sin que colabore España

Madrid, 11-12 noche. El periódico francés «Le Matin» anuncia que el próximo día 15 co- menzarán a operar las tropas france- sas en la zona del Sahara, para ga- rantizar la seguridad en Infi y Río de Oro.

Añade la información que se pue- de asegurar que en dichas operacio- nes no colaborará España.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordeles Refinerías de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Notas deportivas

Ahora el campeonato "amateur" Por lo visto, esto de las competicio- nes oficiales resulta más intrincado que un jeroglífico de palabras cruza- das.

Campeonato regional, campeonato de la Liga, campeonato de España, cam- peonato amateur etc., etc., y cada uno de ellos con sus correspondientes calen- darios, puntuaciones, vueltas y segun- das vueltas y desplazamientos.

En definitiva que es preciso un Dia- rio y hasta un Mayor para ir llevando la contabilidad.

Ahora resulta que nuestro Athletic, tan desgraciadamente desahuciado en el torneo ligero, tiene que participar oficialmente en el campeonato "amateur" para el que ya se ha forjado su co- rrespondiente calendario en tanto que el campeonato regional discurre man- sa y placidamente con rapidez que en- vidiaría la más retrogada tortuga.

En el campeonato amateur y grupo al que se acopla al «Athletic», partici- pan con él, el «Imperial» de Murcia, «Alcantarilla F. C.» de Alcantarilla y «Lorca F. C.» de Lorca.

Corresponde jugar el primer partido al Athletic contra el Alcantarilla y al efecto el domingo próximo, es decir pasado mañana se desplaza el team blenquirrojo a aquella población mur- ciana.

Al domingo siguiente recibiremos en Almería a los imperialistas y el día 28 irán los atléticos a Lorca.

La situación del Athletic en el cam- peonato regional es análoga a la del Cieza, en cuanto a la puntuación, con la diferencia de que este equipo lleva jugado un partido más.

Ambos conjuntos están empatados a 12 puntos después de haber sido derro- tado el Cieza por los Diablos Rojos por uno a cero y del empate con el Plus Ultra a un goal.

Falta pues a los ciezanos el encuen- tro en nuestra capital y a los atléticos ese mismo partido y otro con el Plus Ultra también en casa.

La Directiva Athlélica que parece dor- mida en lo que a reorganización del conjunto se refiere; pero que no lo es- tá, realiza activas gestiones para con- tratar los servicios de un entrenador y

Anémicos, Inapetentes, Neurasténicos, Raquíticos, Convalecientes. Vuestra salud que- brantada reclama un remedio rápido y segu- ro, el maravilloso Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD Potente regenerador de la sangre. Eficaz estimulante para el apetito. Único para el ánimo decaído. Activísimo reconstituyente. Insuperable tónico. Aprobado por la Academia de Medicina. Se toma en cualquier época del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Limpia el intestino y el hígado sin habituarlos. Es suave y seguro. Grapegas en cajitas precinadas. Pídesse en farmacias.

MADRID

Un jefe de prisión detenido por mal- versación de fondos

Madrid, 11 10 noche. Esta tarde ha sido detenido el je- fe de la prisión de Manzanares, don José Joaquín Rodríguez acusado del delito de malversación de fondos.

La situación de los presos políticos

Madrid, 11 10 noche. Hoy han ingresado en la prisión de Guadalajara treinta presos po- líticos encartados con motivo de los sucesos de agosto.

Esta mañana llegó a Madrid el auditor de la Armada don Fernando Cobán, procedente de Burgos.

El señor Cobán llegó vestido de presidiario y seguidamente ingresó en la cárcel Modelo. Se ignora dón- de será trasladado.

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.-pral.

EL SEÑOR D. Rafael Estrada Sánchez Ha fallecido en el día de ayer, a los 81 años de edad, después de recibir todos los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hijos, doña María Teresa (ausente), don Juan y don Francisco Estrada Ocaña; hijos políticos, doña Dolores Domínguez Sán- chez, doña María López y don Rafael Martín Ruiz (ausente); nietos y de- más familia. AL COMUNICAR a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Zaira, núm. 1, al Cementerio municipal, por lo que les queda- rán reconocidos. El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas. Hayconcedidas indulgencias en la forma acostumbrada. La Funeraria.-Real, 16.

CRONICAS ITALIANAS

Mussolini insiste en que el fascismo se impone en el mundo La férrea voluntad de Mussolini le hace incansable. No sólo atiende a todos los varios aspectos en que se mueven las actividades de un Go- bierno como el suyo, en el que se cambian métodos y prácticas de go- bernar, tomando parte en asuntos de todos los departamentos minist- riales, sino que se dedica en los escasos ratos libres que le quedan a escribir artículos para la Prensa, en los que expresa claramente su pen- samiento.

En el «Polo d'Italia» ha publica- do un escrito en el que examina las rutas que pueden recorrerse duran- te este año por la política mundial.

De la Sociedad de las Naciones formula un juicio, que es muy co- mentado. Asegura que, o se reforma terminantemente, o tiene que morir. El confía en que triunfará el organismo ginebrino mediante una inteligencia o pacto serio, que se impone ya entre las primeras po- tencias. Hecho tal pacto se podrán asegurar los medios conducentes a la pacificación de los espíritus, pres- tándose a la vez a laborar por el des- arrollo de los pequeños Estados. Si esto se logra podrá, en concepto del Duce, llegarse al restablecimi- ento de la normalidad económica, tan resentido en los momentos actuales por haber influido mucho en ello las teorías del socialismo, que por fortuna, parece que van fracasando rotundamente en todas las nacion- es.

El Duce aspira al equilibrio entre los Estados, y tiene la satisfacción de decir en su artículo que no hay que pensar en la posibilidad de una guerra, cuyo peligro no existe, aun- que gentes pesimistas la anuncian constantemente.

Lo que sí parece que tiene todos los caracteres de una realidad, es que las nuevas ideologías se van im- poniendo poco a poco en todos los pueblos de Europa, donde se propa- gan de un modo maravilloso, ten- diendo a una forma de Gobierno, cercana a la Dictadura, si bien de- llo no tiene más que el sentido de autoridad, que tanto se necesita, después de los destrozos realizados en la moral de los pueblos por ideas disolventes que se han propagado.

Insiste Mussolini en aquello que afirmó en Milán el año pasado cuan- do se dirigió a tantos miles de per- sonas que fueron a escucharle de todas las regiones italianas. Allí di- jo que en el plazo de diez años el mundo sería fascista, y ahora afir- ma, no sólo aquello, sino que en es- te mismo año de 1934 se habrá ade- lantado mucho más de lo que en- tonces creía en el expresado senti- do.

DEBACO ARNALSA. Roma, Enero 1934.

Correo de la provincia Albos Se le ocupa un arma La Guardia civil detuvo al gitano Domingo Rodríguez Amador, al que le

Gérgal Una manifestación El vecino de esta ciudad Emilio Pe- layo Ibáñez propietario de la finca llamada Loreto Pelayo, denunció a la Guardia civil, que un grupo de obre- ros intentó incendiar el citado cortijo. La Benemerita se personó en el cor- tijo, comprobando que se habían pre- sentado en manifestación tumultuosa y con carácter ofensivo un grupo de obreros, para que diera trabajo en la recolección de la aceituna, habiéndole dado con un palo en el brazo izquier- do. Se instruyó el correspondiente ates- tado.

Adra Reclamado detenido Por orden del señor Juez municipal de esta ciudad, la Guardia civil detuvo en su domicilio a José Martín Galde- ano, por haber amenazado al guarda par- ticular José Rivera Fernández. Ingresó en el arresto municipal a di- posición de la autoridad reclamante.

Lubrín La amenaza de muerte La Guardia civil que prestaba servi- cio de correrías, al llegar al cortijo lla- mado «Los Dioses», les fué denuncia- do por el propietario de dicho cortijo José López Fernández, que cuando tra- bajaba la tarde anterior, se le presentó su convecino Cristóbal Martínez Gó- mez, le insultó y amenazó de muerte con una guadaña. Cree que el motivo de la amenaza sea el haberle prohibido a un hijo suyo que hable con el Cristóbal por querer- le inculcar las ideas de comunista.

Cuevas Riña entre gitanos En la plaza de la Condesa de la Al- gaida de esta población surgió una re- yería entre los gitanos Enrique Lucas Cortés, sus hijos Manuel, Miguel y An- tonio Lucas Fernández y sus conveci- nos Juan Antonio Rojas Castellón, Sal- vador Rojas Sánchez, Juan Rodríguez Martínez y Juan Guerrero Fuentes. Resultaron heridos Rojas Castellón y Rojas Sánchez. Los motivos de la reyerta fueron el haber roto al gitano Manuel Lucas Fern- ández una guitarra y negarse a abo- narle su importe.

Tintorería Francesa Casa Central: Málaga.-Torrijos, 57-59. Desinfección y Planchado de toda clase de Prendas por procedimientos modernos SISTEMA FRANCÉS Esta Casa ha establecido desde esta fecha una Sucursal en Almería TIENDAS, 20 Perfección, celeridad y economía en todos los trabajos de tintados o lavados a seco en seda, lana, algodón y sus mezclas.-LUTOS CON PRONTITUD.

LA GRIPE

La tos, tan fatigosa, la neumonía, cuya marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la gripe.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Altube Mendiz», de Alicante, con carga general.
-Idem idem «Cabo San Vicente», de Aguilas, con carga general.

Vida Religiosa

Santos de hoy, viernes
Santos Juan Probo, obs., Taciana, Sá turo, Arcadia, Zótico, Rogato, Modesto, Cas tulo, Tigro, Eutropio, mrs.; Benito, Alfredo, abades.
La misa y oficio divino son de la Infracr tava con rito semidoble y color blanco.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.
Todos los días, a excepción de los festi vos, se celebrará una misa a las diez y me dia y otra a las once y media, las que por drán aplicarse por intención particular.

En la Sagrada Familia
Hoy, segundo viernes de mes, las Ma rias de los Sagrarios celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón los acostumbrados cultos mensuales.
Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión. Por la tarde a las cinco y me dia Exposición de S. D. M. estación, San to Rosario, plática y reserva.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de la causa número 379, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 71 del año 1933, procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de tenencia de arma.
Abogado, señor R. Sánchez.
Procurador, señor Contreras.

1933, procedente del Juzgado de la Au diencia, por el delito de lesiones.
Abogado, señor Victoria.
Procurador, señor Reyes.
Vista de la causa número 277, del año 1933, seguida de oficio por el Juz gado de San Sebastián, por el delito de tenencia ilícita de arma.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 25, del año 1932, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de ho micidio por imprudencia.
Abogados, señores Durbán y H. Ce rrá.
Procuradores, señores N. Gómez y Reyes.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Tarde, 19.00. Campanadas de Gubernación. «Biemerides del día».
Emisión femenina. Información de modas. Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radioyentes.
«Cartas desde Londres» por Dolly Rey nolds.
Gran sorteo de regalos a las señoras y se ñoritas radioyentes.

SEVILLA.
Noche de 9 a 12.
Programa variado.
Selección concierto.
Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa, y mercados. Boletín meteorológico.

VALENCIA.
21.00. Apertura de la Estación. Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.
21.45. Radioteatro. Selección de la comedia lírica en tres actos «Doña Francisquita».
Noticias de última hora.
23. Cierre de la estación.
De 1 a 2 de la madrugada, programa or ganizado para oyentes de habla inglesa.

petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19.30. Cotizaciones de monedas.
20.00. Programa de discos selectos. Noti cias de Prensa.
20.30. Curso de Geografía e Historia.
21.00. Campanadas horarias de la Cate dral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algo dones.
21.05. Notas de sociedad.
21.10. Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
22. Lectura de un cuento.
22.30. Transmisión de ballabla.
23.00. Noticias de Prensa.
Continuación de la transmisión.
24.00. Cierre de la Estación.

NOTICIAS

Del Monte de Piedad
Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Abril de 1933 y de las alhajas de Octubre de 1932, que en caso de no ser desempeñadas se venderán en subasta los días 15, 16 y 17 a las tres de la tarde.

Se alquila
en la Rambla de Belén un local a pro posición para establecimiento y vivienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Compra
sin corredores casa bien orientada y buen sitio, valor quince a cuarenta mil pesetas: Razón, Administración periódico.

Malos tratos
Carmen Roca Fernández denuncia a Dolores Carrique, por malos tratos de palabra y de obra.
Ana Ferrer Rodríguez denuncia a Ana Maldonado, por malos tratos de palabra y de obra.
La Guardia de Seguridad detuvo a Sebastián de la Torre Martín, por mal tratar de obra a Gregorio Rubias Lao.

Se alquila
un piso en sitio céntrico, Razón en esta Administración.

Le muerte
Dolores Carrique Fenoy denunció en la Comisaría a Carmen Roca Fernán dez, por causarle una erosión en el do dío índice de la mano izquierda, al darle un mordisco.

Cédula de citación
Don Ernesto Morazo Monge, Coman dante de Infantería, Juez instructor de esta plaza.
Por la presente se cita, llama y em plaza a don Juan Romero Aguilar, ofi

cial de Prisiones que reside en esta lo calidad y habitante recientemente en la calle Primero de Mayo número 23, para que cualquier día laborable hasta el día 20 del corriente comparezca ante este Juzgado al objeto de prestar decla ración.
Se alquila
un garage en la calle de Arapiles. Darán razón en la Farmacia de Vi vas Pérez.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16.15. RECLAMACIONES
De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS
De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16, y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

VALORES DECLARADOS
De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

PAQUETES POSTALES
De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

GIRO POSTAL
De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de sus pensión.

LISTA DEL GIRO POSTAL
De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.
SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
Estos servicios serán sólo los días hábiles.
Almería 5 de Enero de 1934

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

4 TOMOS
forman un ejemplar completo del
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Más de 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal)
Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)
¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA
PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATI VO DESDE UN REAL EN ADELANTE

CALLICIDA PIZA
Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emolientos y líquidos en general. Es económico. 125 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

MIL PESETAS
el que presente «C.S. SULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «BENEFICEDAS URINARIAS» años de éxito crecientemente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Ma llorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farsa de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZA

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginos
y de la medicación tónica-reconstituyente para la
ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE NEURASTENIA DIFÍCIL DE RESISTIR A LAS INFECCIONES
Exigida la firma y marca de garantía
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA
católico funao el año 1908
Ahora, como unca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.
Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que vaal pie de este anuncio.
Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.
Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 3-5 para que mañana mismo reciba el periódico.
Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a "La Independencia" de \_\_\_\_\_ de 1933
Firma \_\_\_\_\_

Clínica Oncológica
MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.
Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS
de
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los físicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de producirse ferrea desesperación
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios